

## 我省发布首批创新医疗器械融合应用试点名单

四川经济日报讯(记者 刘婧)近日,记者从四川省经济和信息化厅获悉,为加快推动我省医疗器械高质量发展,进一步促进医工融合及协同创新,日前,经济和信息化厅等8部门公布了四川省首批创新医疗器械融合应用试点名单,涉及40款产品。

首批试点名单包括心脏脉冲电场消融仪、单光子发射及X射线计算机断层成像系统(SPECT/CT)、大脑生理与认知功能辅助评估系统、流式细胞仪、时差培养箱等多个国省级创新医疗器械,涉及诊断检验仪器、治疗装备、辅助诊断、中医诊疗及康复等多个领域。

据悉,四川省正紧密围绕临床需求,构建“产学研医用”协同创新体系,着力提升医疗器械的性能水平,加强创新医疗器械应用推广,促进医疗器械产业高质量发展。

## 助推汽车产业高质量发展

### 第十一届成都汽配展举行

四川经济日报讯(记者 李昭颖)近日,第十一届成都国际汽车零配件及售后服务展览会(以下简称“成都汽配展”)、2025中国汽车产业供应链暨新能源汽车国际合作大会在成都举行,773家海内外参展企业、50余条一线品牌齐聚一堂,助推区域汽车产业高质量升级。

本届成都汽配展整体展示面积达52000平方米,涵盖整车、零部件、智能网联及新能源、商用车电动化及用品与改装、售后维保及数字解决方案等多个领域。展会首次推出境外商务考察团,不仅让参与者深入了解西南地区新能源及智能网联的技术发展成果,同时让目标企业在观展之余充分领略成都的文化魅力,为海外买家带来一场商务考察与文化探索之旅。

作为国内汽车产业的核心增长极,川渝地区在此次展会上展示了其强大的产业链配套能力和新能源领域的显著优势。成渝地区双城经济圈专区展位面积达2479平方米,来自四川16个市(州)和重庆展团的123家企业,共同打造从新能源整车、零部件、智能驾驶到充换电领域的全链条展示区,助力推动区域内外的整零配套与项目合作。

## 内江东兴区

### 前4月规上工业增加值增14.2%

四川经济日报内江讯(严浩 记者 毛春燕)近日,在位于内江市东兴区的四川内江蓝玻玻璃制品有限公司生产车间,4条生产线高速运转,机械臂上下有序挥舞,一个个刚经过高温锻造成型的玻璃瓶,带着“火焰”依次下线。

“现在赶制的订单产品主要是护肤品瓶、香薰瓶和剑南春白酒瓶。”公司环安部负责人肖玉娟告诉记者,自生产线改造提升后,产品销售范围不断扩大,不仅覆盖国内市场,还远销欧美、日本等国家和地区。

与此同时,在四川菲德力制药有限公司生产车间,随着分拣、装盒等一道道工序完成,一盒盒封装精美的夏桑菊颗粒和复方胃蛋白酶颗粒整齐码放后被迅速打包装箱,静待发货。

“天气逐渐炎热,鉴于市场对清热解毒颗粒需求的增加,我们将提升5%至10%产能。”公司相关负责人介绍道。

两家企业的蓬勃活力是东兴区工业发展的缩影。今年以来,东兴区锚定“工业立区、工业强区,立主业、抓招商、扩园区、强服务”的新目标,全力以赴经济搞建设,因地制宜发展新质生产力,推动工业经济高质量发展。1—4月,东兴区规模以上工业增加值同比增加14.2%,增速居全市第2位。

## 非遗瑰宝邂逅潮流文创 德阳惊艳亮相文博会



罗江非遗美食 (中共德阳市委宣传部供图)

四川经济日报讯(记者 闫新宇)近日,第二十一届中国(深圳)国际文化产业博览交易会在深圳国际会展中心举行。位于四川展馆内的德阳文创展区人气爆棚,非遗技艺展演、潮流文创互动轮番上演,成为全场焦点。

三星堆元素让现场刮起一阵“古蜀风潮”。200余件三星堆文创产品琳琅满目,青铜器毛绒玩偶憨态可掬,考古盲盒吸引年轻人争相购买。据悉,去年三星堆文创产品收入达2.2亿元,占博物馆总收入的39%,这一亮眼的成绩单彰显了三星堆文创的市场热度,引得不少参展商前来洽谈合作。

在非遗文创区,省级非遗德阳潮扇与川剧盔帽在展柜中熠熠生辉。6把造型各异的潮扇令人目不暇接——山水水墨扇以淡雅笔触勾勒千里江山,蜀绣连笔扇将蜀绣与内置毛笔结合,兼具艺术与实用价值;4顶川剧盔帽更是引得戏曲爱好者连连称奇。

紧邻的17幅绵竹年画博物馆馆藏精品年画讲述着祈福纳祥的传统故事,37种文创衍生品将年画元素融入生活。

## 发布157个项目投资清单

# 四川重大文化产业项目投资推介会在深圳举行

四川经济日报讯 5月25日,第二十一届中国(深圳)国际文化产业博览交易会期间,四川重大文化产业项目投资推介会在深圳国际会展中心举行,现场发布了四川重大文化产业投资项目投资机遇清单,涵盖重大文化产业投资项目157个,总投资规模超过1300亿元,同时智慧阅读、智媒产业、文化大模型等12个项目进行现场签约。

四川文脉深厚、资源富集,近年来,随着文化强省旅游强省建设大力推进,文化传承、文化产权交易所副总经理、全国文化大数据交易中心常务副主任罗迎党在活动上表示。

近几年,华强方特文化科技集团多个大型创新文旅项目落地四川绵阳、自贡、资阳等地,华强方特文化科技集团股份有限公司执行总裁顿忠杰在会上表示,这些项目在落地四川发展期间,得到来自各方的精心“呵护”,集团也在利用现代科技创新讲好巴蜀故事、中国故事的探索中收获了良好的市场反响和行业评价。

当前,四川正在加快建设文化和科技产业融合发展试验区,重点瞄准培育游戏电竞、网络视听、超高清视频、影视动漫、科幻、数字文创6

大产业集群。此次投资推介会,现场发布了四川重大文化产业项目投资机遇清单,包括总投资规模超过1300亿元的四川重大文化产业投资项目157个,涵盖数字娱乐、影视动漫、低空旅游等众多具有广阔发展前景的领域。

会上,四川省旅游投资集团天府国际动漫城、四川日报报业集团智媒文化数字产业园、四川广播电视台金熊猫视听共创产业园等重点项目进行现场投资推介。同时通过前期的积极对接洽谈,12个项目进行了现场签约。(吴梦琳)

## 【聚焦第二十届西博会】

### 泸州市发布94个产业投资机会清单

四川经济日报讯(姜予恩 记者 庞玉宇)5月24日,第二十届中国西部国际博览会中国酒城——泸州投资推介会暨项目签约仪式在成都举行。活动现场,泸州集中签约了一批合作项目,涵盖白酒、化工新材料、装备制造等产业领域,并同步发布94个泸州产业投资机会清单,这些产业项目涉及10条产业链,投资总额达2064.8亿元。

发布的94个产业投资机会清单,从产业类别看,包括茅溪天龙湾酱酒等白酒项目13个、总投资352.8亿元;新能源动力电池等能源项目2个、总投资100亿元;硅碳材料等化工新材料项目6个、总投资268.9亿元;西南美谷等医药健康项目13个、总投资210.8亿元;西南核医疗产业园等核医疗项目2个、总投资100亿元;汽车零部件研发生产基地等装备制造项目6个、总投资240亿元;川滇黔再生资源综合利用等绿色建材项目3个、总投资23.5亿元;调味品生产、竹资源综合加工利用等食



签约现场

品和农产品加工项目11个、总投资130.6亿元;电子信息产业园等电子信息项目2个、总投资11.1亿元;江阳数智未来港等数字经济

项目4个、总投资70.6亿元;石龙岩现代商贸物流园、大玉蟾山文化旅游综合体开发等商贸文旅项目32个、总投资556.5亿元。

### 广安市签约8个重点项目 装备制造类项目成为亮点

四川经济日报讯(王林 记者 何金委)5月24日,第二十届中国西部国际博览会广安市投资推介会暨项目签约仪式在成都举行,现场签约项目8个。

签约项目中,装备制造类项目是一大亮点。广东深圳安胜达(广安)机器人自动化系统集成、非标智能焊接专机生产项目落户邻水县,建成后可年产工业机器人系统集成

一系列大项目、好项目落户广安,源于广

安全市上下高质量抓项目、抓高质量项目的决心和行动。今年伊始,广安发出“集中力量抓高质量项目抓高质量项目”的动员令,让重心向项目聚焦、力量向项目集结、资源向项目倾斜。同时,广安全力以赴对上争取、对外引进、对内推动,以项目大建设牵引投资大提速、经济稳增长。今年一季度,广安全市固定资产投资增长12.1%。

### 乐山市重点推出69个投资项目

四川经济日报讯(蒋培路 记者 黄晓庆)5月23日,第二十届中国西部国际博览会乐山市投资推介会暨项目签约仪式举行。现场签约项目14个,投资总额262.5亿元,项目涵盖绿色化工、低空经济、新能源材料等多个产业链。

活动现场,乐山市从地理区位、旅游资源、产业基础、发展特质等方面向广大企业宣传当地良好投资环境,并聚焦“241”现代工业

产业体系,重点推出69个发展潜力大、市场前景好、带动作用强的投资合作项目,投资总额近2000亿元。

作为此次签约项目之一,四川威兰特(乐山)生态果链(蓝莓+)三产融创智造产业园项目将落地金口河区。项目由乐山市金口河区金穗农业开发投资有限公司与果酒行业头部企业四川威兰特食品有限公司共同建设,总投资10亿元,将依托金口河区现有蓝莓产业

发展基础打造集生产基地、研学基地、电商直播基地的三产融合示范项目。

当前,乐山正加快发展晶硅光伏、绿色化工2个千亿级优势产业集群,升级发展核技术应用、食品药品、装备制造、新型建材4个特色产业集群,突破发展低空经济、新型储能、氢能等一批新兴产业集群,构建“241”现代工业产业体系,以高质量发展加快提升区域中心城市能级。

### 南充市发布应用场景机遇清单

四川经济日报讯(记者 李国富)5月24日,第二十届西博会·南充市(成都)重点产业投资推介会暨应用场景发布会在成都举行。本次活动以“场景赋能链动未来”为主题,旨在展示南充发展机遇,吸引更多企业投资兴业,助力南充高质量发展。

据悉,南充是一片充满魅力的热土,拥有深厚的历史文化底蕴,人文荟萃,区位优势明显,内畅外联,是宜居宜业的宝地。作为成渝

务实合作。

活动期间,参会人员观看了南充市招商引资宣传片《开放南充 共赢未来》,深入了解了南充的投资环境与发展潜力;发布了南充应用场景机遇清单,为企业提供了具体的合作方向;推介了重点产业,详细介绍了南充的产业优势与投资机会;举行了项目合作协议签署仪式,推动了一批项目落地。

### 凉山州签约10个项目揽金超153亿元

四川经济日报讯(记者 陈国盼)5月24日,第二十届中国西部国际博览会配套活动——凉山州产业投资推介会暨项目签约仪式在成都举行。推介会上,凉山州现场签约10个项目,涵盖重点装备制造、先进材料、生物医药等各领域,总金额达153.32亿元。

据介绍,凉山是一片充满潜力的投资热土,拥有以下显著优势:有清洁能源之基,是实至名归的水电王国,迅猛发展的风电高地,有绿色生态之特,是全国农产品优势区,有完善的农业发展根基,造就了

地区北部中心城市和川东北省域经济副中心,南充如今迎来了千载难逢的政策机遇,战略地位显著提升。南充始终秉持服务保障优质高效的理念,发展态势强劲,坚定不移地坚持“产业为本、工业当家”,工业经济实现快速突破,发展动能不断增强。

南充方面表示,希望通过此次活动与各方搭建起合作的桥梁,期待企业家们前往南充实地考察,感受南充的发展活力,达成更多务实合作。

“大凉山”高端农产品;有自然风光之美,是“大香格里拉旅游环线”腹心地带,培根铸魂的红色之地,国家藏羌彝文化产业走廊的核心区,冬暖夏凉的阳光康养目的地。

推介会上,凉山州围绕当地的7大优势以及要素保障、便捷物流、营商环境等方面进行了详细介绍。宁波创润新材料有限公司董事长吴景晖对凉山的资源禀赋和营商环境给予高度评价,并宣布将在凉山西昌建设新项目。

建设年产50万辆新能源智能摩托车整车生产线。

铝基新材料产业是广元市工业首位主导产业,也是广元工业的鲜明标识。目前,广元已形成“绿色水电铝—铝精深加工—铝资源综合利用”产业链,产品涵盖绿色电解铝、绿色循环再生铝、汽摩零配件等20余种,具备61.5万吨电解铝产能,再生铝产能160万吨,铝加工能力超220万吨,产能规模、产品种类、技术装备均走在全省前列。

### 广元市推出十大铝基新材料产业投资项目

四川经济日报讯(记者 侯东)5月24日,第二十届中国西部国际博览会配套活动——广元市铝基新材料产业投资推介会暨经济合作项目签约仪式在成都举行。此举旨在加快推进铝基新材料产业高质量发展,聚力建设“百企千亿”中国绿色铝都。

在铝基新材料产业投资推介环节,广元市作铝基新材料产业招商推介,重点推介了十大铝基新材料产业投资项目。其中,广元经济技术开发区电池铝箔项目总投资10亿

元,拟在袁家坝铝产业园规划用地100亩,建设年产5万吨动力电池、储能电池铝箔生产线;广元经济技术开发区特种电线电缆制造项目总投资10亿元,拟在袁家坝铝产业园规划用地100亩,主要生产低压电力电缆、控制电缆、中压交联电缆等线缆类产品;

广元经济技术开发区新能源智能摩托产业园项目总投资20亿元,拟在袁家坝铝产业园规划用地500亩,引入新能源智能摩托车领域头部企业1家,投资标准化厂房等,建设年产50万辆新能源智能摩托车整车生产线。

铝基新材料产业是广元市工业首位主导

产业。铝基新材料产业是广元市工业首位主导产业,也是广元工业的鲜明标识。目前,广元已形成“绿色水电铝—铝精深加工—铝资源综合利用”产业链,产品涵盖绿色电解铝、绿色循环再生铝、汽摩零配件等20余种,具备61.5万吨电解铝产能,再生铝产能160万吨,铝加工能力超220万吨,产能规模、产品种类、技术装备均走在全省前列。

## 协议投资额超200亿元 遂宁市签约8个项目

四川经济日报讯(李佳雯 王维 记者 张琳琪)5月24日,第二十届中国西部国际博览会配套活动——遂宁市投资推介会暨项目签约仪式在成都举行。现场签约项目8个,协议投资总额203.3亿元,涉及锂电新能源、油气化工、电子信息、食品饮料、数字经济等领域。

今年是遂宁建市40周年,全市上下高举实业兴市,引客入遂“两面大旗”,全力冲刺经济总量突破2000亿元的历史性目标。在奋进过程中,遂宁坚持“企业能发财、地方得发展”的开放心态,吸引和培育了一大批有实力、有眼界、有雄心的企业家在遂宁发展,全市民营经济占比稳居全省前列。通过此次活动,遂宁期待有更多企业家朋友关注遂宁,来遂宁实地考察、洽谈合作、投资兴业,携手把遂宁打造成为实力之城、活力之城、魅力之城。遂宁将坚持把优化营商环境作为“一号改革工程”,提高“遂宁效率”、降低“遂宁成本”、优化“遂宁服务”,全力打造“成本洼地、效率高地”,塑造三大“遂宁品牌”,真正让遂宁成为“最好做生意的地方”。